

HOTĂRÂRE

privind alocarea unei sume de bani pentru organizarea spectacolului de crăciun "Colindăm pentru oameni dragi și buni", organizat de Casa de Cultură Turceni

Consiliul Local al Orașului Turceni, județul Gorj ,
Având în vedere :

- Expunerea de motive la proiectul de hotărâre ;
- Raportul de specialitate al compartimentului de resort din Primărie;
- Prevederile din Legea nr. 215 / 2001 , republicată , cu modificările și completările ulterioare;
- Prevederile Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale , modificată și completată,
- Prevederile Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată cu modificările și completările ulterioare,
- Adresa nr. 12237/15.11.2017 a Casei de Cultură Turceni,
- Rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate,

În temeiul art.45(1) din Legea nr.215/2001, privind administrația publică locală, republicată cu modificările și completările ulterioare:

HOTĂRĂȘTE :

Art.1. Se aprobă alocarea sumei de 6000 lei, prevăzută în bugetul local la Capitolul "67.02 – Cultură, recreere, religie" în vederea organizării de către Casa de Cultură Turceni a spectacolului de crăciun " Colindăm pentru oameni dragi și buni" , în data de 17 decembrie 2017, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art.2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se însărcinează Primarul orașului Turceni, compartimentele de resort din aparatul de specialitate al Primarului orașului Turceni și conducerea Casei de Cultură Turceni .

Această hotărâre a fost adoptată în ședința ordinară a Consiliului local din data de 29.11.2017, cu votul a :

- pentru =14
- împotriva=0
- abțineri= 0

consilieri prezenți 14 din totalul de 14.

Nr. 203

Președinte de ședință ,



Contrasemnează
Secretar,

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to the Secretary of the Municipality of Turceni.



ROMÂNIA

CASA DE CULTURĂ A ORAȘULUI TURCENI

Strada Muncii nr 13, Oraș Turceni, județul Gorj
Tel/Fax : 0253.334.293, E-mail : casadecultura_t@yahoo.com

Nr. 307 / 15.11.2014

**Proiect spectacol**
" Colindăm pentru oameni dragi și buni "**Titlul proiectului: Spectacol " Colindăm pentru oameni dragi și buni "****Tipul spectacolului: Tradiții-obiceiuri****Contextul: Motto: "A dăruii înseamnă a avea cu adevărat"-Charles Haddon Spurgeon****Știm bine și totuși uităm adesea: Crăciunul românesc este unic!**

Este mai mult decât cadouri sub brad și beculețe colorate, este chiar mai mult decât celebrarea Nașterii lui Iisus. Crăciunul românesc este sărbătoarea vieții și a luminii, a soarelui invocat în cea mai lungă noapte a anului, cea a solstițiului de iarnă, pentru a căpăta puteri și a învinge întunericul.

Cu mii de ani în urmă, strămoșii noștri, care trăiau într-o minunată armonie cu natura și cu ritmurile ei, sărbătoreau în noaptea dinspre 21 spre 22 decembrie evenimentul solstițiului de iarnă, perioada critică în mersul Timpului. Soarele se afla atunci în cel mai "slab" moment al său, dându-ne cea mai scurtă zi din tot anul, iar anticii credeau că nu mai are forță și trebuie hrănit și ajutat. În unele zone ale țării, se rostogolesc de pe dealuri roți aprinse în noaptea de Crăciun, în altele se aprind bușteni-poate urme ale unor străvechi ritualuri solare. Probabil, oamenii acelor vremuri credeau într-o divinitate a vieții și a morții, a învierii și a vieții de dincolo care guverna ritmul existenței lor pământene, al vegetației, al agriculturii. Viața și moartea erau considerate două fațete firești ale aceleiași realități, iar strămoșii noștri nu cunoșteau teama de moarte și de neant care a făcut din societatea zilelor noastre o societate depresivă și stresată-aveau un reper de nezdruccinat: credința în nemurirea sufletului. Sărbătoarea Crăciunului este anunțată prin obiceiul copiilor de a merge cu colindul și cu steaua pentru a vesti nașterea

Mântuitorului iar ca parte a folcorului colindele prezintă o valoare neprețuită prin originea dar mai ales prin vechimea lor; reprezintă cântecul nostru strămoșesc și una dintre cele mai vechi forme de manifestarea folclorului fie el și cel religios.

Colindele, "aceste minunate creații populare" s-au păstrat din generație în generație, au răsunat în fiecare an fără întrerupere în casele creștinilor în noaptea sfântă a Nașterii Domnului, în seara de Anul Nou și la alte sărbători, îndătinându-se și răspândindu-se!

Puține popoare din lume au însoțit minunea venirii Fiului lui Dumnezeu cu o îmbrățișare așa de caldă și duioasă și cu așa bogată exprimare în forme artistice, cum a făcut-o poporul român. În colinde simplitatea, ușurința și cursivitatea versului popular exprimă o mare varietate de idei într-o formă plină de frumuseți artistice, în care figurile de stil abundă, comparațiile se întrec una pe alta, iar epitetele, cu preponderență diminutivele nu lipsesc aproape din nici un vers. Este de astfel ceea ce dă gingășie, farmec și duioșie colindelor.

Fie că este vorba de semnificația Crăciunului, de trăirile legate de acest moment, de bucuria dăruirii și primirii cadourilor, de sunetul colindelor, această perioadă a anului emoționează datorită copiilor care așteaptă cu nerăbdare venirea lui Moș Crăciun sau a sfârșitului de an dar și datorită asocierii cu feeria iernii, cu puritatea zăpezii.

Scopul: Lărgirea orizontului de cunoaștere și respectarea tradițiilor și obiceiurilor prilejuite de Sfintele Sărbători de Crăciun și a Anului Nou, manifestarea sentimentelor în legătură cu aceste sărbători, sublinierea unicității acestor sărbători la români.

Obiective:

- implicarea unui număr mare de elevi cu aptitudini artistice(muzică, dans, teatru, etc.);
- transmiterea tradițiilor legate de această sărbătoare;
- demonstrație asupra aptitudinilor artistice dobândite pe parcursul anului la cursurile organizate de Casa de Cultură;
- interacțiunea cu publicul;
- autoevaluare asupra calității actului artistic;

Descriere: spectacol susținut de artiștii și colaboratorii Casei de Cultură în care se vor face auzite colinde interpretate de grupul vocal de fete, grupul instrumental nai și fluier etc., dansuri cu trupa de majorete Magic și jocuri populare cu Ansamblul Brăulețul, muzică ușoară etc.

Target: Comunitatea locală

Rezulate: Participarea locuitorilor Oraşului Turceni la evenimentele artistice organizate de Casa de Cultură Turceni în colaborare cu Liceul Tehnologic Turceni.

BUGET: 6000 lei cadouri / 200 cursanţi x 30 lei

DATA: 17.12.2017

ORA: 12⁰⁰

LOCUL DESFĂŞURĂRII: Amfiteatrul Liceului Tehnologic Turceni

Manager,
Popescu Cristinel

